



19 сентября для участников клуба «Надежда» в межпоселенческой центральной библиотеке прошел **музыкальный час «Маэстро баритона»** к 75-летию со дня рождения и 50-летию творческой деятельности народного артиста СССР Леонида Сметанникова.

Народный артист СССР, лауреат Государственной премии СССР, мастер оперной сцены и камерного пения, ведущий солист Саратовского Академического государственного театра оперы и балета им. Н.Чернышевского, профессор Л.А. Сметанников хорошо известен самой широкой аудитории слушателей. Он побывал с гастрольями во многих странах и во всех уголках нашей необъятной Родины и начиная с 1976 г. записал множество сольных дисков. Леонид Сметанников известен как первый исполнитель многих, ставших сверх популярными, песен советских композиторов. Дал путевку в жизнь замечательной песне Давида Тухманова «День Победы», которую исполнил на съемках передачи «Голубой огонек» в канун 9 мая 1975 г.

Выступления солиста интересны всегда: на сцене оперного театра, когда выходит он в заглавной роли оперного персонажа; на эстраде, где исполняет новую песню композитора; на сцене, где участвует в камерном концерте. Его огромный темперамент так воздействует на окружающих, эмоции с такой силой выплёскиваются на слушателей, что они сразу оказываются во власти солиста и купаются в волнах музыкального океана.

Особенно великолепен Леонид Сметанников, когда поет русские народные песни и романсы. Вот, где особенно ярко проявляется талант певца. Выступает он в сопровождении лучших оркестров и ансамблей России.

Виртуальный мини-концерт нашего земляка, погрузил собравшихся в зале библиотеки в

мир прекрасных мелодий. Обладая необыкновенно красивым голосом, он тронул сердца слушателей, поклонников таланта певца. До глубины души знакомая музыка мелодично растекалась по залу, подхватывая присутствующих своим течением, а наиболее знакомые песни сразу все подпевали с большим удовольствием.

Сотрудник библиотеки представила книгу Александра Демченко «Дарить людям радость: Леонид Сметанников», изданную к 50-летию жизненного пути и 25-летию артистической деятельности Л. А. Сметанникова, которая рассказывает о творчестве знаменитого саратовского певца. Некоторые высказывания из этой книги самого Сметанникова были зачитаны участником клуба «Надежда» Василием Семёновичем Кирилловым.

К юбилею артиста сотрудниками библиотеки был подготовлен и выпущен литературно-краеведческий путеводитель № 9 из серии «Золотые имена Саратовской области – «Леонид Сметанников. Маэстро баритона».

В настоящее время певец продолжает служить в Саратовском театре оперы и балета. Он является профессором кафедры академического пения Саратовской государственной консерватории. Он и сейчас гастролирует по России, бывает во многих странах: Финляндии, Польше, Болгарии, Австрии, Франции, Италии, Китае, Мексике, Португалии, США, Японии, Новой Зеландии.

Участники клуба заочно поздравили юбиляра, пожелав ему дальнейших творческих успехов, и выразили слова благодарности за прекрасное настроение, подаренное в этот осенний день.